

A HÁZASSÁG INTÉZMÉNYE

*2017. szeptember 24. – Sandersné dr. Kovács Erzsébet
élőben elhangzott tanításának szövege belső használatra*

Bizony ünnepelni fogunk ma! Előtte nézzük meg, mit mond az Ige arról, hogyan is képzeletben Isten a házasság intézményét. Van egy kép mindig Istentől, amit az Igéből ki tudunk olvasni, és aztán van egy olyan rész, amit meg megélünk a valóságban, és ha nem tudjuk, Isten hogyan rendel az Ő Igéjében, akkor bizony szegényesen alakul az életünk, az ördög és a tolvaj meglophat minket. Nem úgy alakul az életünk, ahogy Isten számunkra elrendelte. Egyedül az Ige tükrében, az Ige ismeretében, és az Igében való biztos álláson keresztül juthatunk el oda, hogy egyszer feltehetjük a kezünket és megköszönjük, hogy Uram, 50 éve megőriztél minket! 50 éves évfordulót ünnepelhetünk!

Ez csak Isten kegyelme által lehet! Másként el lehet felejteni ebben a mai világban, ahol mindent szabad, minden meg van engedve. Meg van engedve a szabadosság, meg van engedve az együttélés házasságkötés nélkül, és sorolhatnám, hogy mennyi téves utat lehet látni a világban, a fiataljaink pedig ebben nőnek fel! Ezt veszik természetesnek, és azt hiszik, hogy ilyen módon majd előre haladnak, és az ő életük úgy alakul, hogy ez a javukra lesz. Hát sajnos nem! Mert a rövid ideig tartó örömeknek és élvezeteknek mindig ára van hosszú távon. Szabados élet ez, amelyben mindent megengedünk magunknak. Mindent lehet, nincsenek erkölcsi tanítások sem a Bibliából, sem az iskolában a tanártól, sem a szülőtől nem látják a fiatalok, milyen a kőszikla alapon való elrendelt élet és házassági intézmény. Ma erről szeretnék röviden szólni nektek, hogy áldás lehessen ez a számotokra.

Isten, amikor megteremtette Ádámot, akkor egy idő után észrevette, hogy Ádám magányos. Isten vette ezt észre, mert Ádám nem tudta, hogy neki hiányzik valaki, csak nem volt igazából teljes Isten jelenlétében, ahogy lehetett volna.

1Mózes 2,18–24.

18. És monda az Úr Isten: Nem jó az embernek egyedül lenni; szerzek neki segítő társat, hozzá illőt.

Ádám Istennel naponta kapcsolatban volt. Alkonyatkor beszélgettek, közösségben voltak, megosztották a gondolataikat egymással. Isten jelenlétében élt Ádám, az első ember, és mégis azt mondja Isten, hogy valami hiányzik neki. Nem jó neki egyedül. Ebből rögtön kiderül, hogy Istennek mi volt a célja azzal, hogy Évát előhozta: hogy Ádám ne legyen segítség nélkül, amikor Ő másfelé van, és nem csak az alkonyatban, amikor együtt sétálnak és beszélgetnek, hanem egész nap legyen egy segítő társa.

19. És formált az Úr Isten a földből mindenféle mezei vadat, és mindenféle égi madarat, és elvitte az emberhez, hogy lássa, minek nevezze azokat; mert amely nevet adott az ember az élő állatnak, az annak neve.



Micsoda képességei voltak Ádámnak! Az egész élővilágot, állatvilágot elnevezte azon nyomban. Mindegyiknek megadta a nevét, ezt így hívják, azt úgy, és emlékezett is rá.

20. És nevet ada az ember minden baromnak, az ég madarainak, és minden mezei vadnak; de az embernek hozzá illő segítőtársat nem talált.

Egyik sem volt olyan, akiben Ádám el tudta volna fogadni a társát. Ekkor Isten gondolt valamit.

21. És bocsáta tehát az Úr Isten mély álmat az emberre, és ez elaluvék. Akkor kivett egyet annak oldalbordái közül, és hússal tölté be annak helyét.

Ádámot mély álomba ringatta. Akkor kivett egyet annak oldalbordái közül. Eggyel kevesebb a bordája ma az embernek, mint eredetileg volt, csak tudjátok.

22. És alkotá az Úr Isten azt az oldalbordát, amelyet kivett az emberből, asszonnyá, és vitte az emberhez.

Isten azt mondta, hogy kiveszek Ádámból egy darabkát, és abból a húsból, csontból alkotok egy testet, és elviszem Ádám elé, hogy vajon tetszik-e ez neki?

23. És monda az ember: Ez már csontomból való csont, és testemből való test: ez asszonyembernek neveztessek, mert emberből vétetett.

Ádám meg volt vele elégedve. Ez olyan, amit el tudtam magamnak képzelni! Az én testemből való, érzem, hogy az enyém! Érzem, hogy egy tudok vele lenni, mert az enyémből vétetett, az én csontomból, az én húsemből van!

24. Annak okáért elhagyja a férfiú az ő atyját és az ő anyját, és ragaszkodik feleségéhez: és lesznek egy testté.

Ez pedig Isten indíttatására történt. Isten látta, hogy Ádám nem teljes egymagában, adott mellé egy segítőtársat. A segítőtárs volt a vezérvonal, hogy a feleség, Éva, akit az Isten Ádám mellé adott, segítségére legyen mindabban, amiben szüksége van. Az oldalbordából lett kiemelve, tehát az oldalán áll a férjnek. Ez azt jelenti, hogy nem a lába alatt van, és azt is, hogy nem a feje felett uralkodik. Ezek fontos pozíciók, meg kell érteni! Egy feleség soha nem uralhatja le a férjét, mert nem fölé helyezte Isten! Évát nem a koponya felső részéből vette ki, hanem az oldalbordából. Soha nem arra adja, hogy uralkodjon az asszony a férje fölött, ne is legyünk soha zsörtölődők, uralkodók és leigázók! Ha egy feleség ilyen, az a házasság nem lesz hosszú életű. Nem tart sokáig. Mert elméletileg nem így teremtette Isten a társat, a férj mellé való társat, a feleséget, Ádám mellé Évát. A segítőtársak együtt, vállvetve mennek. De úgy, hogy a férj át tudja karolni a feleséget, és oltalma alá tudja venni. Együtt mennek, segítőtársakként mennek.

Nem is a férj lába alatt van! Ha egy házasságban a férj megpróbálja úgy leuralni a feleséget, hogy minden lépést megmond, hogy mit tehetsz és mit nem, ide méssz és ide nem, ezt teszed és ezt nem, vagyis a lába alatt tartja, az a házasság sem fog sokáig tartani, mert Isten nem így rendelte! Isten rendelései szerint járva gondolhatunk csak arra, hogy meg tudjuk ünnepelni majd az 50 éves évfordulót is. Erre törekedni kell, ha akarjuk, hogy egy jó, kőszikla alapon nyugvó, csodálatos házasságban éljünk! Minden perce öröm lehet egy házasságnak, mert Isten megáldotta azt. Ő adta nekik, hogy ketten egy testté lehetnek.



Amint olvassuk az Efézusi levélben, egy nagy titok, hogy mi történik ilyenkor. Ugyanis a két szellem egyé lesz. Pál itt azt mondja, hogy nem a házasságról beszélek, hanem a Krisztusról és az Ő Egyházáról. Párhuzamot is látunk majd a házassággal, de ez indulásnak jó. Isten ötlete volt, hogy Ádámnak legyen egy társa. Ezért van a szívekben egy vágyódás, hogy legyen társunk. Az, hogy egymagunkban élünk, nem a természetes forma. Van, aki odaszánja az életét, hogy egymagában él és csak az Urat szolgálja. Ez mindenkinek a saját döntése, de eredetileg Isten úgy tervezte, hogy Ádámnak legyen egy segítő társa, és ez lett Éva. Két ember kell a házassághoz: egy férfi és egy nő.

Látod, Ádám mellé nem egy Pétert hozott Isten! Egy férfiről és egy nőről van szó! Az megint a kifordult és eltorzult világban van, hogy megengedett az azonos neműek között is, hogy nyugodtan, szabadon kapcsolatot teremthetnek egymással. Vannak államok, ahol még a házasságot is érvényesíthetik, elismerik hivatalosan. Nem biblikus! Isten a férfi bordájából teremtette a nőt. A két különböző nem lép házasságra, és lesznek egy testté! Minden mást felejtünk el! A többi nincs megengedve az Ige szerint, ha az Igében áldottak akarunk lenni! Ámen!

Ha ilyet látunk a mai világban, ne vessük ki őket, mert megtévesztésben vannak, hanem kezdjük imádkozni értük! Kapjanak világosságot, hogy lássák meg, ez így nem Istentől való, és jöjjenek ki abból a szörnyűségből, ahol vannak! Mert az egy felemás iga. Az nem Istentől van. Mindig akkor jönnek az áldások, ha Isten szerint teszünk valamit. Az Ószövetségnek ez a szikrája, hogy bizony, kell a férfiú mellé egy segítőtárs, és így lett Éva. Ez folytatódik, mert Isten az Újszövetségben is leírja a férj és a feleség közötti kapcsolódás titkát, hogy mikor működik jól egy házasság. Mert ha már egyszer házasságra adtuk a fejünket, akkor megéri, hogy megnézzük, mit ír az Írás róla, hogy ez a házasság jól működjön.

Egy rosszul működő házasságban pokol lehet az ember élete! Isten nem akarja, hogy így éljünk, hogy mindennapos felszültségek, zsörtölődések, viszálykodások, gorombaságok legyenek. Ez nem Istentől való! Sok embernél figyelem, hogy természetes, ha gorombán szólnak egymáshoz. Első reakció, hogy már odavág valamit a másik fejéhez. Nem, nem Istentől van, hogy így éljünk, mert Isten máshogy szerette volna odaadni ezt az embernek. Ha meglátjuk, hogy ez miként van az Igében, akkor leszünk áldottak benne.

Most nem a pároknak prédikálok, mert ők kijárták a szeretet útját. Azok felé prédikálok, akik még kihívások előtt állnak, vagy már benne vannak egy házasságban, csak meg kell, hogy jobbitssa Isten, és segítsen, hogy az teljesebb legyen. Vagy még nem kötöttek házasságot, még csak tervezik. Akkor ezeket a pontokat át kell gondolni, hogy ne szaladjunk bele olyan helyzetekbe, amiből később nagyon nehéz kijönni.

Egy elkapkodott házasságkötés borzasztó iga lehet, egy gúzs, egy olyan iga, ami megkeseríti az ember életét. Azért, mert az első nap minden rózsaszínnek tűnt, beleszaladtunk valamibe, de aztán rájöttünk, hogy abszolút nem vagyunk egymáshoz illők – ez megint egy szörnyű dolog, mert ez is előbb-utóbb válással fog végződni. Isten soha nem siet! Ő ad egy bizonyosságot a szívekre, hogy ő az, őt válaszd! Ehhez el kell csendesedni, hogy meg tudjuk Őt hallani, és a



fiataloknak ebből a csendességből nagyon kevés van az életükben. Kérlek benneteket, hogy szakítsatok időt az elcsendesedésre, amelyben megjön a bizonyosság.

Hova sietünk amúgy? Bele egy rossz kapcsolatba? Egyik kapcsolatból a másikba? Amikor a sokadik kapcsolatba ugrunk bele, akkor a szívünk már elváltozott. Minden egyes kapcsolatnál változik valamit az ember belül. A végén elveszti teljesen a saját formáját, az egyéniséget. Mert mindig hasonlunk egy keveset, amikor bemegyünk egy kapcsolatba. Elváltozunk a másik képére, hasonlatosságára egy keveset. Odaadtuk azt az eredetit, amit Isten nekünk szánt, mert aprópénzre váltjuk az életünket. A fiatalokat nagyon intem, hogy ne ugorjanak bele hirtelen egy kapcsolatba! Keressék Istent, hogy valóban ő az, akit nekem szántál, Uram? Ha igen, akkor ő holnap is ott lesz, nem megy el. Akkor ő is tudni fogja. Nincs hova sietni, és nincs miért kapkodni. Mert csak az ördög kapkod és viszi be az embert ilyen utcákba, hogy hát majd meglátjuk, hogy összejön-e? Hogy majd egymáshoz passzolunk-e? Elfecsérelt évek, ha így mész bele! Közben kiderül, hogy nem ő az. Aki meg az igazi lett volna, emiatt elszalasztottad. Nagyon óvatosan kell ezekben a dolgokban eljárni a fiatalságnak! Az Efézusi levélben megnézzük, mit ír nekünk az Írás arról, hogyan működik jól egy házasság. Isten tanácsa ahhoz, hogy bármi jól menjen az, folytonosan legyetek telve Szent Szellemmel.

Efézus 5,18/b.–33.

18/b. ...folytonosan legyetek telve a Szent Szellemmel,

Ha az ember a Szent Szellemmel nincs megtelve, akkor mindig lesz valami, amiben hiányérzete van, mert nincs beteljesítve. Akármilyen jó házasságban él, ez hiányzik hozzá. Ott kezdődik, hogy újjászületni, beteljesedni Szent Szellemmel, és folytonosan, színiültig telve lenni. Itt kezdődik, ez az alapja mindennek. Nem véletlenül a házasságra térés előtt beszél erről az apostol. Aztán folytatja.

19. Szólván magatokhoz zsoltárokból és dicséretekben és szellemi énekekben, énekelvén és dicséretet mondván szívetekben az Úrnak.

Dudorászni, énekelni, dicsérni az Urat, Őbenne beteljesedni. Itt kezdődik.

Ha az Úrban megtaláltad magadat, akkor sokkal biztosabban fogod tudni, hogy ő a te társad, akit kerestél. Ha az Úrban nincs meg a helyed, és nem találtad meg magadat, akkor kapkodni fogsz, és mész az egyik kapcsolatból a másikba. Egyik se fog megelégtíteni, mert az a teljesség, amit csak az Úrban találtál meg, az nincs meg.

Ezek nagyon fontos alapelvek. Írja tovább:

20. Hálákat adván mindenkor mindenekért a mi Urunk Jézus Krisztusnak nevében az Istennek és Atyának.

Ha még magányos vagy, és hozza a félelmet az ellenség, hogy soha nem lesz társad, akkor csak mondd neki, hogy figyelj, én ebben az állapotban, ahol most vagyok, hálákat adok Istennek! Mindenkor, mindenekben. Itt, ebben a pillanatban én most egyedülálló vagyok, és nincs társam, de itt én most hálákat adok Istennek! Ha Isten kijelöli számomra a társamat, meg fogom tudni, ki lesz az. Fogom tudni bizonyossággal, és ezért hálát adok! Addig Istenre tekintek



és hálákat adok, és nem kapkodok. Nincs ugrálás egyik kapcsolatból a másikba. Ez azért nem volt jó, az azért nem volt jó, ennek ez a baja, annak az a baja. Lökdösöd el a társaidat magadtól.

Ezért ítélet lesz egy napon! Mert felelőtlenül veszed fel a kapcsolataidat, és hitegeted a másikat. A lányok húsz év fölött már férjhez akarnak menni. A fiúk evvel visszaélnék, és kedveskednek addig, amíg szükséges, és aztán jön a következő.

Lányok, nektek jobban kellene tudni szellemben átlátni azon, hogy milyen szándékkal közelít hozzád a másik! Tényleg komolyak a szándékai, vagy csak játszadozik veled? Ezért nagyon fontos, hogy megtanulj hálákat adni ott, azon a helyen, ahol vagy. Mindig ott, ahol vagy. Hálákat adni, hálákat adni mindenkor, mindenkben a mi Urunk, Jézus Krisztusunk nevében az Istennek és Atyának. Megóvod magad egy rossz kapcsolattól, nyereség ér téged. Mert az ördög akarja csak, hogy a szívedet összetörd egyszer is, kétszer is, aztán megint beleugrasz egy másik kapcsolatba. Ott is repedezések és törések lesznek a szíveden, és a végén nem leszel képes egy olyan kapcsolatra, ami tényleg el volt neked készítve, mert már úgy össze van törve a szíved. A fiatalságot nagyon nagy óvatosságra intem! Nekünk, keresztényeknek másképp kell ezt csinálnunk, mint ahogy a világban van! Be kell mutatnunk ebben is, hogy másak vagyunk, mint a világ!

A maga idejében Isten el fogja hozni azt, aki hozzád illik, és tudni fogod úgy, ahogy Ádámnak elhozta Évát, és ő azt mondta, hogy ó, ez már igen! Ez az, ez az, akit Isten nekem készített! Fogod tudni! Egyszerűen előnt az öröm és a bizonyosság, egy belső bizonyosság fog előnteni, megtéveszthetetlen lesz, és örülni fogsz, hogy addig nem adtad oda magadat különböző rövidebb, átmeneti kapcsolatokra. Aprópénzre váltja magát az ember, és végül nem találja magát. Hogy akkor most hol vagyok? Ki vagyok? Ki az, aki hozzám illik? Kudarccok jönnek, egy kapcsolat, ami kudarccal végződik, szörnyű tud lenni! Egyik kudarc a másik után jön, és a szíved sebesedik.

Ezért Isten azt akarja, hogy először Őt válaszd, teljesedj be Szent Szellemmel, legyél telve hálákkal, mindenkor mindenkben adjál hálát!

Ha valaki egyedül van, lehet, hogy jobb helyzetben van, mintha volna egy rossz kapcsolata. Sokkal jobb a szellemi állása az Úrban, mert egyedül az Úrban sokkal többet talál abból a teljességből, mintha benne lenne egy rossz kapcsolatban, és nem találja az Urat, mert állandó zsörtölődések, feszültségek, viszály, veszekedések, nézeteltérések vannak. Szörnyű dolog lehet! Nem találsz meg az Urat közben úgy, ahogy szeretnéd. Visszafog, visszatart, visszahúz egy rossz kapcsolat, visszahúzza az embert attól, hogy az Isten közösségébe be tudjon menni mélyebben. Értitek, amit szeretnék itt mondani?

Innen menjünk tovább! Ezután kezd Pál apostol beszélni a házassági kapcsolatról. Nem véletlen, hogy úgy kezdte, hogy teljesség a Szellemben, hálaadások az Úrban, zsoldárok, dicséretetek, magasztalások szálljanak az egekbe föl. Aztán onnan, arról a helyről térjünk rá a társkapcsolatra. Akkor minden más lesz. Első helyen mindig az Urat kell keresni! Folytatja:



21. Vessétek alá magatokat egymásnak Isten félelmében.

Milyen értelemben mondja ezt? Elkezd sorolni:

22. Ti asszonyok, vessétek alá magatokat a saját férjeteknek, miként az Úrnak.

A szomszéd férje nem tartozik ide. A saját férjeteknek vessétek alá magatokat! Kihangsúlyozza, hála Istennek, tehát egyértelművé teszi. Azt mondja itt, hogy neked ebben a házasságban a férjed a fej. Ugyanis ha egy kapcsolatban két fej van, az már szörnyeteg, kétfejű szörnyeteg. Ő is főnöknek gondolja magát, meg a másik is. Akkor abból mi lesz? Állandó zsörtölődések, viták. Az egyiknek kell a fejnek lenni, és Isten elmondja, hogy ez a férfi. Ő a feje az egységnek. A feleségnek alávetésben kell lennie a férjének, ahogy az Úrnak, kivéve a bolond dolgokban. Mert ha a férj megy a Dunába, akkor nem fogsz utána menni, ezt azért remélem! Ámen!

Adta az Úr nekünk a józanság szellemét. Egy józanság szellemében a férj feje az egységnek. A feleség alávetésben van, és majd kiderül, hogy azt mondja az Ige, ezt szeretetben kell megtenni. Nagyon fontos!

23. Mert a férj feje a feleségének, mint a Krisztus is feje a Gyülekezetnek, és Ő a megtartója a Testnek.

Az, hogy a férj a fej, nem élhet vissza vele! Nézd meg, mit tett Krisztus, amikor Ő fej volt a Gyülekezet felett! Az életét adta érte. Szolgált. Azt nézte, mire van szüksége, és amire szüksége volt, azt odaadta. Szolgált gondviselésben, a szükségek betöltésében. Ezt hozza példának. Krisztus a feje a Gyülekezetnek. A Krisztus, a fej, nézd meg, hogy mit tett? Önmagát adta a Gyülekezetért. Odaadta mindenét. Nem tartott vissza semmit. Egy jó kapcsolatban oda kell szánnod magad teljesen a másiknak, és ez a fej dolga. A fej gondoskodik. Ő az, aki ezt az egységet vezeti, irányítja, és teljes felelősséggel tartozik. És megtartója ennek a kapcsolatnak, mint ahogy Krisztus megtartója a Testnek.

24. De miképpen a Gyülekezet alá van vetve a Krisztusnak, az asszonyok is azonképpen a férjüknek mindenben.

Ugye, ez így van? Mert a Krisztus a fej, a Gyülekezet a test a földön. Alávetés van, feleségek, vegyétek tudomásul! Ha egy olyan férj megy elől, aki imádkozik, aki hall az Úrtól, aki elveszi a Szellem vezetését, ha ő dönt valamit, remélhetőleg kikéri a véleményedet és együtt hozzatok meg a döntést, de övé a felelősség. Ő hozza meg a döntéseket. Ő az, aki feje ennek az egységnek, a férj. Ha egy olyan házasságban élünk, ahol a feleség uralkodik mindig, és ő dönt, ő mondja meg, mi legyen, és ahogy mondja a világ, hogy egy kis papucsférj csoszog utána, az szánalmas, és nem az Ige szerint van! Egy eltorzult karakter bontakozik ki a férj részéről, aki el van nyomva. A férj van arra teremtve, hogy uralkodjon ebben a kapcsolatban, szeretetben és gondviselésben. A feleségnek ezt tudni kell, és amikor hoz egy döntést a férj, még akkor is, ha nem értesz vele egyet, alávetettségben kell lenned, hagyni kell, hogy hadd menjen arra, majd meglátja, hogy az nem jó irány, te csak imádkozzál! Az Úrral sok mindent el lehet intézni az imaszobában. De semmiképpen nem erőszakossággal, meg szájalással, meg zsörtölődéssel. Nem igei dolog! Az alávetés itt le van írva.



25. Ti férfiak, szeressétek a ti feleségeteket, miképpen a Krisztus is szerette a Gyülekezetet, és Önmagát adta azért;

A férfinak, aki elől megy, aki a fej, áldozatokat kell hoznia. Krisztus az életét adta a Gyülekezetért, Önmagát adta érte, feláldozta magát. Ugyanígy a férj is, aki elől megy, aki felelős ezért az egységért, ugyanígy áldozatokat kell, hogy hozzon a családjáért, a feleségéért, a gyerekekért, ha szükséges. Nem lehet önző, hogy én vagyok a főnök, az lesz, amit mondok, és önzőn pöfög a mozdony előre! Nem fog sokáig tartani az ilyen házasság, mert nem tartották be az alapelveket, ami itt le van írva. Hogy a férjnek szeretnie kell a feleségét, és teljes gondviselést biztosítani, hogy biztonságban érezze magát a feleség a férj oldalán. Egy biztonságot kell, hogy adjon. A férjnek nagy a felelőssége egy jó házasságban! Nagyon nagy a felelőssége! Úgy írja tovább:

26. Hogy azt megszentelje, megtisztítván a víznek fürdőjével az Ige által.

A férj, mint a kapcsolatnak a feje, szereti a feleségét, önmagát adja érte, bármijét odaadja, föláldozza magát, egy áldozat ez az uralkodás. Lásd ebben, hogy a krisztusi szívet hozza, és mutatja a férjnek, hogy ilyennek kell lenned! És megszentelte – Krisztus mit tett a gyülekezeti Testével? Megszentelte azt, megtisztítván a víznek fürdőjével az Ige által. Egy megszentelődést biztosít a házasságnak, hogy a férj így megy elől. Lesz egy összhang, lesz egy békesség, egy szentség, egy csodálatos rezonancia! Mindenkinek a helyén kell lennie, ahogy Isten ezt a házassági intézményt rendelte. Ezt fontos betartani.

27. Hogy majd Önmaga elébe állítsa dicsőségben a Gyülekezetet úgy, hogy azon ne legyen szeplő, vagy ránc, vagy valami efféle; hanem hogy legyen szent és feddhetetlen.

A férjnek úgy kell tekintenie a feleségét, hogy az tökéletes! Még akkor is, hogyha tévedett, vagy hibázott, és valami nem úgy alakult, ahogy kellett volna. Az ő szemében a feleség tökéletes kell, hogy legyen! Jézus így tekint a Gyülekezetére. Nem hányja a szemére a hibáit, nem sorolja, hogy ezt tetted, azt tetted, miért tetted, hogy tetted? Ez nem Krisztus! Ha ezt teszed a feleségeddel, akkor előbb-utóbb elveszti az önbizalmát, és nem tud megállni azokon a helyeken, ahol segítőtársnak kellene lennie. Mert le van gyilkolva a hite, az önbizalma.

Tehát a feleségedet tökéletesnek kell látnod akkor is, ha éppen nem az! Ez megint egy titka a házasságnak. Ő tökéletes, mert meg van szentelve a férje szeretete által, aki szereti a feleségét. Meg van szentelve! Az a szeretet tökéletesíti, mert te úgy látod őt, hogy ő tökéletes. Ha így látod őt, akkor az lesz. Akkor el fognak törpülni a hibák. Ha nem hangsúlyozod állandóan a hibáit, akkor azok az eltérések elkezdenek eltörpülni abban a szeretetben, amit Isten rendelt. Így lesz aztán 50 éves házassági évforduló, ha ezeket betartja az ember. Ámen.

Sok víz lefolyik a Dunán ennyi idő alatt. Közben voltak helyzetek, amikor éppen hajszálon múltott, hogy azt mondjuk, hogy feladjuk, de Isten megmenti azokat, akik Őhöz fordulnak, és segítséget kérnek.



28. Úgy kell a férfiaknak szeretni az ő feleségüket, mint az ő tulajdon testüket. Aki szereti a feleségét, önmagát szereti.

A tulajdon testeddel nagyon finoman bánsz, ugye? Kényezteted, megadsz neki mindent. Dédelgeted, kényezteted, tenyereden hordozod. Ezt kell tennie a férjnek a feleséggel. Így van írva. A férjek emeljék fel a kezüket, és mondják, hogy ámen! Halleluja! Ez így van megírva. Ha akarsz egy boldog házasságot, akkor mindennek a helyén kell lennie. Mindennek a helyén kell lennie! Valamikor nem esik jól a hústestnek ezt megtenni, de hosszútávon kifizetődő lesz, mert egy igen édes és jól funkcionáló házasság lesz belőle végül. Lehet, hogy ez az első percben nem fog menni, de ki kell járni, és ki lehet járni. Úgy kell a férfinak szeretni az ő feleségét, a férfiaknak az ő feleségüket, mint az ő tulajdon testüket. Aki szereti a feleségét, önmagát szereti. Miért? Mert a feleség az ő teste lesz. Ahogy a saját testét kényeztetgeti, úgy kell kényeztetgetni az ő feleségét. A felesége testét, és minden dolgát úgy kell tekintenie, mint a sajátját, mert az is, mert ketten eggyé lesznek. Ezért mondják, hogy a tenyerén hordozza. Szokták mondani, hogy olyan jó férj, olyan csoda jó férj, hogy a tenyerén hordozza az asszonyt. Ámen.

Férjek, figyeltek? Így igaz. Aki szereti a feleségét, önmagát szereti. Ezt mondják el a férjek velem: aki szereti a feleségét, önmagát szereti! Nem sok férj van itt, úgy hallom. Mondjuk el még egyszer! Aki szereti a feleségét, önmagát szereti. Szereted-e önmagadat? Bántottad-e már magadat valaha? A feleségedet se szabad! Ütötted-e már meg magadat? Akkor a feleségedet se szabad! Alapelvek. Akkor lesz áldott egy házasság, ha ezeket megismerik és megtartják.

29. Mert soha senki az ő tulajdon testét nem gyűlölte; hanem táplálgatja és ápolgatja azt, miképpen az Úr is a Gyülekezetet;

Vagyis a férj mit tesz a feleségével? Táplálgatja és ápolgatja. Mint egy kertet, gondozzuk. Ha kell, kigyomláljuk, kihúzzuk, ami nem odavaló. Elvesszük szeretettel. Táplálgatja, ápolgatja azt, miképpen az Úr is a Gyülekezetet. Az Úr ugyanezt teszi a Gyülekezetével. Még most nem tökéletes, de az Úr már úgy látja. És hozzátesz, és megöntözi, és kigyomlálgatja azt a kertet, megmetszegeti azt a szőlőt. Szeretettel teszi ezt. Ő a vezető. Ő a fej, de szeretettel teszi ezt, hogy az egység ne sérüljön meg. Az egységnek nem szabad megsérülnie! A szíveknek nem szabad bántásokat kapni egy kapcsolatban, mert az előbb utóbb visszaüt. Csak sebesedik és sebesedik a másik szíve a bántásoktól. Utána hogyan várod el, hogy jó feleség legyen? Tele van sebekkel a szíve, mert nem becsülte őt, mert nem szeretted őt, és nem ápolgattad őt. Kihangzik, hogy én feleségszerepben állnék, ha lenne egy házasságom éppen. Én eljegyeztem magam az Úr Jézussal, ezt most elmondom nektek. Megtaláltam a vőlegényemet, az Úr Jézus Krisztust, és megtaláltam a férjemet, Uramat, Teremtőmet, az én Abbá Atyámat, és van egy szeretőm is, a szerelmes drága Szent Szellemem. Úgyhogy én beteljesedtem hármukkal, és én nem tervezek több kapcsolatot, azért beszélek ilyen bátran erről. Földi kudarcok nem érnek többet, ezt most garantálom nektek, mert nem megyek bele sem könnyelműen, sem máshogy semmilyen kapcsolatba. Ezt az Úrral elrendeztem. Elrendeztem a szívemben, és szabad vagyok. Átmentem dolgokon, de már szabad vagyok az Úrban, és ez nagyon jó! Kívánom nektek is ezt a helyet, amit senki nem tud elvenni! Ezt a szabadságot senki nem tudja elvenni, a Krisztusban való szabadságomat.



Szokták kérdezni, hogyhogy ilyen jól nézel ki? Mondom, figyelj ide, én halmozom a jót az életemben! Ilyenkor valami kis vaskos pletykát várnak. Mondom, figyelj ide, van egy vőlegényem. Igen? – kérdezik. Igen, a Jézus Krisztus. És ez nem minden – mondom –, van egy férjem is mellette, a drága mennyei Abbá Atyám, aki az én Teremtőm, az Alkotóm, az Uram, az Istenem és az Atyám! Férjem, Uram, Teremtőm, ahogy mondja Ésaiásban: férjed a te Teremtőd. Vagyis van egy gondviselő férjem, aki a legjobb, és a tenyerén hordoz. A tenyerén hordoz! Egy gondviselő férjem van, aki ápolgat és táplálgat engem úgy, ahogy azt kell. Emellett tartok egy szeretőt – képzeljétek el –, mert a szerelmes drága Szent Szellem az én örök szerelmem, aki a szívemben van. Szolgáltatja nekem az Abbá Atya szerelmét, és az Úr Jézus Krisztus kegyelmét. Úgyhogy én Ővelük, hármukkal olyan románcban vagyok, amihez nincs hasonló a földön!

Megláttatik az emberen, hogy ezt nem csak mondja, hanem így is van. Ez a ragyogás látszik, és kérdezik az emberek, hogy mi történt veled? S akkor van egy jó lehetőségem arra, hogy bizonyosságot tegyek, hogy mindenki megtalálhatja ezt a teljességet az Úrban, és Őbenne soha nem fogsz csalódnani. Soha az életben! Soha nem fog elhagyni, nem fog hűtlenkedni, a szava örökre igazság, esküvése megáll, a tenyerén hordoz, ha kiáltasz hozzá, meghallgat.

Innen, ha erről a helyről kívánsz majd egy kapcsolatot, mert még nem vagy úgy teljes, ahogy szeretnél, akkor Isten azt is meg fogja adni, de először ide jussál, ebbe a teljességbe. Akkor nem fogsz elkapkodni egy rossz kapcsolatot, nem fogsz belelépni egy olyanba, amilyenbe nem kellene, nem fogsz kapkodni jobbra-balra, mert akkor tudod, hogy a te drága Jézus Krisztusod vezet az úton. Ő megadja, ha kívánod ebben a teljességben is, hogy legyen társad, ahogy Ádám is kívánta. Kellott neki egy társ, és Isten megadta. De először Istenben legyél teljes! Vedd el azt a teljességet Istenben! Ámen. Tanulj meg gyönyörködni Őbenne, amikor még azt mondja a világ, hogy magányos vagy! Nem vagy magányos, csak most még egyedülálló vagy, de az, hogy valaki egyedülálló vagy magányos, az két teljesen külön dolog. Igen? Egyedülálló és magányos. Azért, mert valaki egyedülálló, az nem azt jelenti, hogy magányos. Igaz? Hogyha az Úrban beteljesedett. Gyönyörű dolgok ezek.

Ápolgatja, táplálgatja, miképpen az Úr is a Gyülekezetet. Ez a férj dolga.

30. Mert az Ő testének tagjai vagyunk, az Ő húsából és az Ő csontjaiból valók.

Ahogy a Gyülekezet az Úr Jézus Krisztus Testéből való, és az Ő húsából, úgy volt Éva kivéve Ádám testéből. Az ő húsából, és az ő csontjából lett kivéve. Teljesen ugyanaz a példa.

31. Annakokáért elhagyja az ember atyját és anyját, és ragaszkodik az ő feleségéhez; és lesznek ketten egy testté.

32. Felette nagy titok ez: de én a Krisztusról és a Gyülekezetről szólok.

Felette nagy titok ez – mondja Pál –, amikor ketten egy testté lesznek a házasság intézményén belül, akkor eggyé lesz a szellemük. Nem csak a testük, hanem eggyé szerkesztetik a szellemük. Egy óriási erőforrás jön elő szellemben, mert egy, ha megfutamít ezret, kettő megfutamít tízezetet. Egy hatalmas lökést kap az ember élete, ha van egy jó egység a férj és a feleség között. Óriásit jelent egy jó házasságban élni és imádkozni. Hatalmas dolog, és kívánom



nektek, hogy ide eljussatok, hogy ne legyen az imáitoknak akadálya, mert nem egységben vagytok. Felette nagy titok ez: de én a Krisztusról és a Gyülekezetről szólok – mert ők is egyé lettek. Pál hangsúlyozza, hogy Krisztus és a Gyülekezete is egyé lett úgy, hogy Krisztus a fej, és a gyülekezeti Test a menyasszony. A férj és a feleség. A vőlegény és a menyasszony. Egy napon egyesülni fognak. Ez a nagy titok, amiről Pál itt ír, amikor egyesülni fognak. Felette nagy titok ez.

33. Ki-ki azért úgy szeresse a feleségét mint önmagát; az asszony pedig félje a férjét.

Magyarul: ne rettegetve félje, hanem engedelmisségben, alávetésben, hogy amit ő mond, az megáll. Ez egy kedves szó volt a férjeknek ma, ugye? Így van. Ez Isten rendelése. Csak előbb nézd meg, hogy amit mondasz, az tényleg megáll-e az Isten előtt, hogy ne menjen rossz irányba a dolog! Ámen.

Nincs még vége, mert van egy Ige, amit nagyon szeretek a Péter első levelében, egy rövid kis rész, ami ehhez kapcsolódik, és enélkül nem akarom ezt lezárni. Nincs olyan házasság, amin nem lehetne még javítani, vagy olyan, amely nem lehetne még magasztosabb az Úrban. Ezen dolgozni kell, és törekedni kell rá, hogy még nagyobb legyen az egység, a kiáradás és a ragyogás abban a csodálatos közösségben, ahol most vagyunk. Onnan van növekedés följebb és följebb úgy, hogy a következő 50 év még boldogabb lesz! Az még boldogabb lesz, mert növekszik ez az egység, ez a rezonancia, ez a megértés, az egymás iránti figyelmesség, kedvesség. Ezekben lehet növekedni, ha az alapelveket szemünk előtt tartjuk. Ámen.

Hogy mik az alapelvek, Péter az első levelének 3. fejezetében mondja. A 7-9. versek ide tartoznak és nagyon tanulságosak.

1PÉTER 3,7–9.

7. A férfiak hasonlóképpen, megértően éljenek együtt feleségükkel, az asszonyi nemmel, mint gyöngébb edénnyel, megadván nekik a tiszteletet, mint akik örököstársak az élet kegyelmében; hogy a ti imádságaitok meg ne hiúsuljanak.

Vegyük tudomásul, hogy az asszony a gyöngébbik nem. Ezen kár gondolkodni, hogy te felül akarod múlni a férjedet, mert soha nem fogod! Te vagy a gyengébbik edény minden tekintetben. A férj az uralkodó, aki a feje ennek a kapcsolatnak. Vagyis a gyengébbik nemnek – mint ahogy ez meg is van írva a Bibliában –, neked van egy erős férjed, és te vagy a gyengébbik nem. Tudomásul kell venni, ez így van megírva. Minden tekintetben. Ő az uralkodóbb típus, te pedig az alávetésben lévő, mint feleség. Ez így van rendelve, és így kell működnie egy jó házasságnak.

Megadván nekik a tiszteletet – itt jön a többi, hogy a feleség alávetésben van, de a férj megadja neki a tiszteletet. Annak ellenére, hogy ő a gyengébbik edény, és ő a gyengébbik nem, tisztelet jár neki, és nem a lábtörlő alatt tartjuk. Amit mond, az mind ostobaság, és asszony, fogd már be a szádat! Ezek nem illenek egy jó házasságba, mert tisztelet jár a feleségnek. Látod?

Megadván nekik a tiszteletet, mint akik örököstársak az élet kegyelmében. Vagyis az Úrban nincs különbség. Az Úrban örököstárs a férj és a feleség is. Nincsenek megkülönböztetve, mert nincs Krisztusban külön nő meg férfi, és szabados meg szolga, és görög meg zsidó. Nincs



megkülönböztetve, csak a házassági egységben. De azt a férjnek tudnia kell, hogy a feleségnek ugyanolyan jogai vannak Krisztusban, és örökös társak az élet kegyelmében. Úgy folytatja, hogy a ti imádságaitok meg ne hiúsuljanak. Ha ez a házasság nem az Ige szerint van, hanem el van torzulva, és nem tartják be ezeket az alapelveket, akkor az imádságuknak akadályoztatásai lesznek. Itt le van írva. Ez szörnyű dolog, mert ugyan nem tudod, hogy miért, de mégsem jönnek az imákra a válaszok. Az imádságaitok meg ne hiúsuljanak.

8. Végezetre mindnyájan legyetek egyértelműek, együttérzők, atyafiszeretők, irgalmasak, előzékenyek:

Vagyis ezt mind a két félre mondja.

9. Nem fizetvén gonosszal a gonoszért, avagy szidalommal a szidalomért; sőt ellenkezőleg, áldást mondjatok, tudva, hogy arra hivatatok el, hogy áldást örököljete.

Az egy áldás-öröklés. A házasság egy olyan kapocs, ahol a hivatal, a házassági hivatal azért áll, hogy Istentől áldások jöhessenek le az ő életükre, a fiak életére, és a fiak fiainak az életére. Áldások jöhessenek le. Isten az áldások Istene. Meg akar áldani minket. Igen? Ő az áldások Istene.

A Kolossé levéllel zárunk. A mai prédikáció rövidebb volt, de ami szükséges, azt el kellett mondanom ennek kapcsán, mert szeretnénk minél több ilyen csodálatos frigyét ünnepelni. 50 év, és aztán afölött. A fiatalokat meghívtam délutánra, hogy üljenek ide le, és lássák azt a gyönyörűséget, ami rajtatok ragyog, azt az örömet, azt a boldogságot lássák meg. A Jézus nevében!

Közben a vesében gyógyító kenet van, és sok helyen mozdult a Szellem, csak nem akartam megszakítani, de nagyon sok területen ment a gyógyulás. A drága Szent Szellem megpecsételi az Igéjét minden alkalommal, hogy ez az igazság.

A Kolosse levélben nagyon hasonlóan ez van leírva.

KOLOSSÉ 3,12–14. 18–20.

12. Öltözzétek föl azért mint az Istennek választottai, szentek és szeretettek, a könyörületes szívet, jóságosságot, alázatosságot, szelídséget, hosszútűrést;

Nézzük meg, mit kell magunkra öltetni. A könyörületes szívet, jóságosságot, alázatosságot. A férjnek is kell az alázat, nem ülhet olyan magas lovon, mert egyszer csak leesik róla. Magas lóról nagyot lehet esni. Ezeket a dolgokat fel kell öltözni magunkra. Az alázatot Isten nagyon szereti. Azért, mert valaki elől megy és ő a fej, attól még alázatban kell járnia Isten előtt, és a többiek előtt is. Nem lehet felfuvalkodott, aki érezteti, hogy „ki ha nem én”. Akkor vége mindennek, mert akkor Isten nem tud több kegyelmet adni. Az alázatosságon dolgozni kell mindenkinek minden nap, bárhol is áll. Ez a részünk.

Tehát szentek, szeretettek, a könyörületes szívet, jóságosságot, alázatosságot, szelídséget, hosszútűrést. Hosszútűrést. Szóltál egyszer, szóltál kétszer, elmondtad tizedszer, és még mindig nem úgy van. Hosszútűrés. Nagyon nagy kincs a házasságban. Az egyik mentőöve a házasságnak. Mondjuk együtt: hosszútűrés. Ámen.



El ne felejtse, amikor indulatba akarnál jönni valamiért, hogy ez már több a soknál: hosszútávú. Ez mind biblikus alapelv, és ha betartod, akkor biztosan bejönnek ezek az Istentől való bölcsességek.

13. Viseljétek el egymást, és bocsássatok meg kölcsönösen egymásnak, ha valakinek a másik ellen panasza volna; miképpen a Krisztus is megbocsátott néktek, akképpen ti is;

Vagyis ne csinálj nagy ügyet abból, hogy mit tett a másik, mert neked az Isten már sokkal többet megbocsátott. Ez legyen a hozzáállás. Így könnyebben meg fogsz tudni bocsátani, bármi is volt. Viseljétek el egymást. Bocsássatok meg kölcsönösen egymásnak, ha valakinek a másik ellen panasza volna; miképpen a Krisztus is megbocsátott néktek, akképpen ti is. Vagyis Krisztus az előljáró jó példa. Ő megbocsátott neked? Mindent! Akkor te is el tudod engedni. Többé nem kell sorolni, hogy mit tett, vagy mit nem tett. El kell engedni. Ez a jó házasság egyik alapköve.

14. Mindezeknek fölébe pedig öltözzétek fel a szeretetet, mint amely a tökéletességnek kötele.

A következő három verset kihagyom, mert ez otthoni lecke lesz, hogy elolvassátok, házi feladat. És megint rátér:

18. Ti asszonyok, engedelmeskedjétek a ti férjetekeknek, amiképpen illik az Úrban.

Vagyis Isten így rendelte. A feleségnek engedelmisségben kell járnia. Nem mondhatja meg mindig a férjének, hogy mit tegyen, mert abból nem lesz hosszú távú és jól működő az a kapcsolat. Nem lehet! Vagyis neked bíznod kell abban, hogy a te részed az engedelmisség, és ha te a helyedet elfoglaltad, Isten oda fogja adni a férjednek azt a kegyelmet, hogy ő pedig hoz jó döntéseket. Ámen. Ez így működik.

Hangsúlyozom, ha két fej akar uralkodni, akkor az már nem egy házasság, hanem egy kétféjű szörnyeteg. Nem megy! Két fejjel nem lehet. Egy egységnek egy feje van, és az a férj. No, de nincs baj, mert megmondja az Úr, hogy mit tegyenek a férfiak.

19. Ti férfiak, szeressétek a ti feleségeteket, és ne legyetek irántuk keserű kedvűek.

Jaj, asszony hagyjad már, már megint elkezded, és sorolod! Tudunk úgy beszélni a feleséggel, ahogy nem kellene, ugye? Azt mondja, hogy ne legyünk ilyenek. Ne legyünk keserű kedvűek, mert annak a levét mi fogjuk meginni, ha olyanok leszünk. Előbb-utóbb meg kell inni azt a levest, amit főztünk. Ha keserű kedvű vagy az asszonyhoz, akkor előbb-utóbb eszel egy olyan levest, amit nem akartál, mert főz neked olyat.

20. Ti gyermekek, szót fogadjatok a ti szüleiteknek mindenben; mert ez kedves az Úrnak.

Itt sorolja a gyermekek dolgát, és aztán az atyákét, a szolgákat engedelmisségre inti, hogy minden szeretetben és igazságban folyják az életünkben. Ezek Istennek az alapkövei.



Ehhez már csak az 1Korinthus 13. kell zárásnak, hogy mit kíván tőlünk a szeretet, hogy milyen is az, amikor tényleg szeretetben tudunk járni egymással, és ezt pedig a szívünkben kell hordozni állandó jelleggel.

Megtennétek, hogy ezt kiíjátok otthon magatoknak aranybetűvel az 1Korinthus 13-ból? Fölteszed a hűtőszekrényre, és mielőtt kinyitod a hűtőt, hogy mit főztél asszony? – sorold el. Sorold el, nagyon jól fog tenni a házasságnak. Nagyon jól fog tenni!

1KORINTHUS 13,4–7.

4. A szeretet hosszútűrő, kegyes; a szeretet nem irigykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik fel.

Ezt ma már gyakoroltuk, hogy hosszútűrő. Ez egy jó szó, lehet gyakorolni. Ámen. Hosszútűrő. Mielőtt kijönnél a sodrodból, ha jó hosszsan mondd, addigra lemegy az indulat rólad. Ámen.

Tehát a szeretet hosszútűrő, kegyes, a szeretet nem irigykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik fel.

5. Nem cselekszik éktelenül, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem tartja számon a gonoszt,

Nem cselekszik éktelenül, nem keresi a maga hasznát. Egy házasságban akkor van a legtöbb baj, ha mindenki a saját részét akarja. Nekem ez lenne a jobb, neki az, és nincs közös megállapodás, nincsenek közös érdekek, nincsen odaszánás a másik felé, nem tekintjük a másik dolgait, és akkor felborul az egész. Itt azt mondja, hogy nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra. Vagyis ha indulatos vagy, avval nagyon kell foglalkozni. Nem lehet indulatoskodni büntetlenül! Nem gerjed haragra, nem tartja számon a gonoszt. Vagyis azt, hogy mit tett az asszony három évvel ezelőtt, vagy húsz éve valamit eltévesztett, ne sorold fel neki még egyszer! Nem! Nem tartja számon a gonoszt. Nem tartja számon. Nem tartja!

6. Nem örül a hamisságnak, de együtt örül az igazsággal;

Vagyis azt is meg kell nézni, hogy mikor jön szikra a szívedre, ha valamit hallottál, és kárörvendés van benned, azt dobd el azonnal! Haha, most jól megjárta! Ez nem jó egy házasságban. De sehol sem. Ez nem a szeretet.

7. Mindent elfedez, mindent hiszen, mindent remél, mindent eltűr.

Vagyis nem sorolja a másoknak, hanem elfelejtette, elfedezi. A szeretet sok vétket elfedez. El van takarva, el van fedve a szent vérrel. A tied is, és az övé is. El van fedezve. Nem soroljuk, hanem szabadok vagyunk. Mindent hisz, mindent remél, és mindent eltűr. Ez egy nagy szó, ez a mindent eltűr, ezt még gyakorolnunk kell sokunknak. Amikor már kaptunk eleget, és még jön hozzá, és azt is el kell tűrni. Ha akarod, hogy az a házasság hosszú életű legyen, és éppen egy olyan helyzet van, akkor a mindent eltűr fejezet jön. Dicsőség Istennek!

Ezek a biblikus alapelvei a házasságnak, hogy az hosszú életű legyen, hogy legyen 50 éves évforduló, és legyen afölött, a Jézus nevében. Ne legyenek válások, mert a válásnak ellene megyek, minden egyes imakörben megdorgálom a válás szellemét, megdorgálom a kísértését,

még a gondolatát is. Mert kiugrunk egy házasságból, pedig valamikor szerettük egymást, igaz? Azért mentünk bele abba a házasságba. Akkor mi az, hogy most már kiugrunk belőle? Hol a hűség? Az a szellem egyik gyümölcse. Semmit nem ért a szavam, amit adtam? Akkor nézzük már meg, hogy mennyit ér a szavunk. Hol az eskünek a súlya, amivel megesküdtél Isten előtt? Ámen.

Úgyhogy tessék a gondolatát is elvetni, mert ez nem egy jó kimenekedés, amikor fogod magad és elmész. Ott vannak a gyerekek, minden, te pedig fogod magad és elválsz. Ez nem egy jó döntés. Mert azt hiszed, hogy a fű zöldebb a kerítés túloldalán? Azt felejtsd el. Két napig lesz zöldebb, és aztán ugyanazt a fűvet fogod rágni. Mert ugyanazokat a csomagokat vitted magaddal, ami miatt ez sem ment. Vitted magaddal a szennyest, a csomagban minden benne van. Ha te csöppet sem változtál, akkor mi lenne jobb odaát? Ugyanaz fog kibukni mindenben, egy az egyben. Úgyhogy a válasz nem perspektíva! Ha egyszer szerettétek egymást, akkor azt tessék kijárni!

A szeretet örök – evvel fogjuk zárni. A szeretet örök! Bátorítalak benneteket, hogy igenis legyen egy jó tervetek arra, hogy ha benne vagy egy házasságban, az egy jó házasság legyen, hosszan tartson, örökké tartson. Ha még nem vagy benne, akkor ne kapkodd el, ne siess, nézd meg jól, hogyan döntesz, mert hosszú távra tervezünk. Annak súlya van, amikor kimondjuk az igent!

**A barna színnel jelzett igeversek más fordításból származnak.*

A felhasznált bibliai versek a King James kiadás számozását követik.

